

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | Telefon: 1680.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR | Telefon: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELE-FOY: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COPIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATIA

Mă angajez să lupt neobosit pentru ridicarea din toate punctele de vedere a județului Arad și pentru întărirea Republicii Populare Române

a spus ieri d. Belle Petre cu ocazia instalării d-sale ca prefect al județului Arad - Festivitatea instalării

Eri dimineață Prefectura a fost în sărbătoare. Sărbătorirea a fost prilej de evenimentul instalării ca prefect al județului nostru, a d-lui Belle Petre, cunoscutului și apreciatului luptător pentru izbăvirea masei populare din orășul și județul Arad.

La orele 9,30 sala de ședințe a Prefecturii era înțesată de reprezentanții tuturor păturilor sociale în frunte cu deputații Petre Cudan, Gheorghe Șinjar, Sabin Tomuș. Discursuri au fost făcute de către reprezentanții autorităților locale, ai organizațiilor de masă și politicieni. Armata Populară Română a fost prezentată prin d. general Armășescu, colonel Alexandru și un numeros grup de ofițeri.

D. inspector general Novac din ministerul afacerilor interne deschide ședința, citind Decizia Ministeriilor prin care d. Belle Petre a fost numit în funcția de prefect al județului Arad, în locul d-lui inspector administrativ dr. Aristide Gafencu, a cărui delegație a încetat. Apoi d. Belle Petre depune jurământul pentru noua republică populară română, după care d. inspector general Novac rostește:

„Declaram instalat în funcția de prefect al județului Arad pe d. Belle Petre”.

Cei prezenți aplaudă și ovacionează pe noul prefect, D. inspector general Novac rostește apoi câteva cuvinte referitoare la situația politică și socială din țara noastră în momentul instalării noului prefect spunând printre altele:

— Numinea d-lui Belle Petre corespunde cu marele eveniment din viața poporului nostru, acela a instaurării Republicii Populare Române. (aplaude). Acest eveniment da posibilitate poporului nostru care a muncit și a luptat, acum când și-a luat în mână conducerea să ducă la bun sfârșit opera de ridicare a bunei stări a țării. Instalarea d-lui Belle reprezintă însăși etapa evolutivă a realităților noastre economice, politice și sociale”.

Mulțumim apoi d-lui Aristide Gafencu și urează spor la muncă d-lui Belle Petre.

La apoi cuvântul d. inspector administrativ dr. Aristide Gafencu, care arată că deși nu a stat în fruntea județului no-

stru încă timp de un an și două luni, s'a străduit să ducă la îndeplinire toate sarcinile pe care guvernul și poporul i



D. BELLE PETRE

le-a pus în față. Arată apoi cum au fost realizate planurile gospodărești care au fost depășite cu 7 la sută.

„Si în toată această muncă, am avut concursul nelimitat și fin să menționez în mod special acel al Partidului Comunist. Acest partid nu a fost niciodată absent dela nicio acțiune întreprinsă de Prefectură”.

A mulțumit apoi tuturor acelor organizații politice cât și funcționarilor din subordine și autorităților Municipale și comunale din județ care l-au ajutat în muncă.

În numele țărănilor a vorbit plugarul Moș Simion care salută cu bucurie in-

stalarea noului prefect. Din partea organizației județene a Partidului Comunist Român a luat cuvântul d. Olteneș Oliver care arată că este înșăși concepția clasei muncitoare aceea de a așeza în locul potrivit, omul potrivit, și că instalarea d-lui Belle Petre corespunde schimbărilor care au avut loc în structura statului nostru.

D. general Armășescu în numele armatei, salută pe noul prefect și îi asigură de întreg concursul armatei populare, mergând până acolo încât spune textual: „înțelegem să ne încadrăm până la a ne subordona d-lui prefect atunci când situația o va cere”.

Salutul muncitorimii sindicalizate îl aduce d. Ion Siciovan, reprezentantul Consiliului sindical județean, iar în numele funcționarilor publici vorbește d. subprefect Istrate Fulvio.

(Continuare în pag. 5-a)

Cuvântul I. P. S. S. Patriarhul Nicodem către credincioși

I. P. S. S. Patriarhul Nicodem a adresat credincioșilor cu prilejul Anului Nou și a ultimelor evenimente un cuvânt pe care spune între altele:

„Vă amintesc aceste datorii ce avem față de cetățenii Republicii Populare Române pentru a răspunde la toate chemările ei, cunoscând că puterea și slava ei se resfrâng asupra fiecărui dintre fiii ei”.

Când se redeschid școlile

Ministerul Educației Naționale a dat un comunicat prin care informează că toate școlile primare și secundare din țară își reiau cursurile în ziua de 8 Ianuarie.

Un nou administrator financiar la Arad

Potrivit unui ordin al Ministerului de Finanțe, d. dr. Gheorghe Muntean a fost numit administrator financiar la Arad, în locul d-lui Mihai Surdu, care a fost transferat la Administrația Financiară din București. D. dr. Gheorghe Muntean, noul administrator financiar al Aradului, a funcționat, până acum, la Oradea.

Cum se sărbătorește ziua „Botezul Domnului”

Printr-o telegramă a Ministerului de Interne se face cunoscut că ziua de astăzi, 6 Ianuarie, „Botezul Domnului”, se va sărbători prin oficierea la toate bisericile din localitate — la orele 11 — a unei slujbe religioase pentru slujitorii apelor. La aceasta pot lua parte reprezentanții autorităților civile și militare locale.

Ținuta pentru civili și magistrați este halta neagră și palton, iar pentru militari cea de serviciu, cu manta, centură și mănuși roșii.

Se va arbora drapelul național.

Străzile din Arad cari poartă numele foștilor monarhi vor primi altă denumire

În urma proclamării Republicii Populare Române, Ministerul de Interne a dispus schimbarea numelui tuturor străzilor cari poartă denumirea unuia dintre foștii monarhi.

În acest sens a primit dispozițiuni și Primăria Municipiului Arad și d. primar Păineaș a convocat pentru Joi, 8 Ianuarie membrii comisiei interimare, într-o ședință unde să se cadă de acord asupra schimbării nomenclaturii străzilor

din Arad care poartă denumirea foștilor monarhi. E posibil ca strada principala, începând dela gară și până în piața Avram Iancu, să primească denumirea de Bulevardul Republicii — lucru asupra căruia se va cădea de sigur de acord.

Tot atunci se va proceda și la schimbarea nomenclaturii altor străzi, cari poartă denumiri cu totul lipsite de sens.

Declarațiile de impunere se pot depune până la 15 Ianuarie

Orice contribuabil care nu a declarat fiscalul în total sau în parte veniturile realizate din proprietățile clădite sau asimilate lor; veniturile: mobilare, comerț și industrial, profesional, global, pe beneficiile și câștigurile de războiu, po-

teții de sancționarea evaziunilor fiscale, declarațiunile respective pentru veniturile nedeclarate în total sau în parte, până la 15 Ianuarie 1948.

Impozitul pe veniturile din salarii cu venit pe lunile Decembrie 1947 trebuie vărsat fiscalului până la data de 10 Ianuarie 1948 inclusiv.

Impozitele pe salarii și orice impozit care se realizează pe cale de reținere și vărsări sau plată directă, exigibile înainte de 29 Decembrie 1947 pot fi achitate cu majorările legale până la data de 31 Ianuarie 1948, dacă nu au fost dressat acte de contravenție.

Patriotul Sportiv

Rezultatul galei de box de Duminecă

Gala de box de Duminecă, desfășurată în sala Palatului Cultural, între pugiliști arădeni și cei din Valea Jiului, a revenit arădenilor datorită formei bune în care s'au prezentat. Au fost obținute următoarele rezultate: Schmalz (cfr. Arad) câștigă prin neprezentarea lui Stimon (Lupeni). Amar (ITA) este declarat învingător prin neprezentarea adversarului său Koltaj (Lupeni) și dispută un match amical cu Bojic (Indagrar) pe care-l depășește la puncte.

Beltai (CFR, Arad) învinge la puncte pe Moldoveanu (Lupeni). Zaboș (CFR, Arad) dispune prin K. O. în repriza doua asupra lui Varlot (Lupeni) și Bojic (Lupeni) este declarat învingător prin descalificarea lui Stetu (CFR Arad). Cucușu (ITA) câștigă prin abandon în prima repriză în fața lui Iavorski (Valea Jiului). State (Astra) în ultimul match al galei câștigă prin K. O. în 50 secunde în fața lui Cionca (Valea Jiului).

PREMIEREA INNOTATORILOR

Astăzi 6 Ianuarie la orele 15 va avea loc în sala clubului de canotaj CFR, disputarea premiilor către innotători cari s'au distins în anul 1947 unde sunt in-

vitaji toți junotători cari s'au clasat în campionatele regionale.

EXPOZITIA SPORTIVA

Din inițiativa Regională OSP, Arad în strânsă colaborare cu Consiliul județean sportiv, Duminecă 11 Ianuarie 1948 va avea loc deschiderea fizică a unei expoziții sportive în sălije festului restaurant Dacia, unde fiecare grupare arădănească va avea standul său, expunând aici spiciuri din activitatea avută de la înființare până în prezent.

CONVOACARE

Liga de lupte greco-romane convoacă pentru Joi 8 Ian. 1948 la orele 17, în sedliu OSP-ului din fostul restaurant Dacia, pe toți arbitrii de lupte, aceștia în vederea întâlnirii de Duminecă cu echipele COPS, din Oradea. Prezența este obligatorie.

— OSP REGIONALA ARAD LI. GA DE NATALIE convoacă pentru Vineri 9 Ianuarie 1948 orele 17, la o sedință importantă pe d-nii: ing. Vancu ing. Poruțiu, Farcaș, Arh. Ivancu, Tripa, Csany, Berzes, Chiveresan, Hozdovici, Kornis, lt. Popescu dela Pompieri și prof. Aslan. Sedința va avea loc la OSP, în fostul local Dacia.

Impozitul pe salarii pe Decembrie trebuie achitat până la 10 Ianuarie

Administrația Financiară Arad comunică:

Toate firmele cu salariați sunt obligate să plătească până la 10 Ianuarie 1948, impozitul pe salarii pentru luna Decembrie 1947, contrar vor suferi sancțiunile legii sabotajului economic.

Cinema C.F.R. Grădiste

Un film din noua producție franceză Humor, veselie, senzație. În rolul principal René D Arny copilul minune.

DOMNISOARA SECRETARA

Repr. dela orele 6, 7.30 Duminecă 11. 2, 4, 6, 7.30

Verificarea autovehiculelor Comunicatul Chesturei Arad

În conformitate cu ordinul Nr. 12 A. din 15 Decembrie 1947, al Inspectoratului Regional de Poliție Timișoara toți proprietarii de autovehicole camioane, autocamioane, camionete, motocicleti și motorete, sunt obligați a se prezenta în fața Chesturei poliției municipale Arad, cu începere dela 10 Ianuarie 1948 până la 31 Ianuarie 1948, la orele 12-14 pentru verificare.

Toți acei care vor fi găsiți cu autovehicolele neverificate, după expirarea termenului stabilit mai sus, vor fi sancționați conform legii, iar în cazuri grave, li se va confisca autovehicolul considerându-l corp delict.

Prim- chestor: Aciu Alexandru

ARO

Reprezentările la 3, 4.30, 6, 7.30 și Pe sărbători la 11.30 Matineu

Programul de Bobotează, senzația sezonului

CARLETINA cea mai tânără vedeta europeană în MICA ORFELINA

Sala bine încălzită!

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererea de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

TANAR cinstit caută serviciu, priceput la toate, pot conduce mica boșogă, merg provincie. Adresa la ziar.

ABSOLVENT Liceul Industrial, caut post. Adresa: Librăria Presa Democrată.

Lección și meditații

INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Mitrariu, Sarmășgetuza 3.

Vânzări și cumpărări

AGENTIA HATSCHKE, bdul Carol 17 telefon 1695, 1600.000: particular cu 13 și 6 camere, depinde ocupabile, terasa lătră, despărțibilă, 650 stânci în fructicultură, separat 3 camere ocupabile moderne, 1100.000: vilăcartier, etajabilă 2 apartamente moderne, terasa, parcare (ocupabilă), 700.000: Pauliș 8 jugăre, case, 600.000: Apropierea Teatrului 5 camere, parchetle, baie, fayanță, ocupabilă particulară, 550.000: Apropierea Poliției particulară 4 camere, depinde, 450.000: Saguna, particulară, baie, grădina, 300.000: malta tramvaiului particulară, 290.000: Apropierea Cercului de Recrutare 3 camere, parchetle, baie, curte, 160.000: particulară, casa, grădina lângă Viaduct, 150.000: Segă 4 locuri de case, pomi fructiferi circa jugăre mic.

MOTOCICLETA BMW typ modern cu ataj estin de vânzare. Adresa: Reclama, Eminescu 4.

CASA cu 4 locuințe în centru cu 120.000 lei de vânzare urgent. Goldenberg, Str. Soarelui 3.

MOTOR electric 15 HP cu 2800 ture pe minut, marca AIG de vânzare. Adresa la ziar.

CUMPAR două geamantane mari de piele, numai în stare bună. Oferte la administrație. „Geamantan”.

DE VANZARE un palton bărbătesc și un covor de sufragerie. Înainte de masă, Mocioni C.

IMOBILE SI APARTAMENTE, cumrat sau vânzări adresaj-vă Că Deusch, fost director, Goga 3. spatele teatrului), craj.

VAND mașină de tricelat pulvere 5 7 lățime 60. Compa 9.

LOC DE CASA 17b stj. patral îngră cu sarmă în Grădile cu 30.000 lei vânzare. Adresa la ziar.

PALFON negru de iarnă cu guler skin pentru bărbat înalt, corpulent vânzare. Informațiuni: Lipova, Coșbuc 12.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente luna Decembrie pe numele Cazacu Nicolae F. R. Declar nulă.

PIERDUT cartela de alimente luna Decembrie pe numele Korodi George soția Ecaterina, fiul George. Declar nulă.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Magyar Coloman soția Iuliana. Declarăm nulă.

PIERDUT cartelele de alimente pe 10 Decembrie pe numele Aconiu Ion, soția Elena și Aconiu Sabin liber de CFR Declar nulă.

PIERDUT cartela de alimente pe 10 Decembrie pe numele Mircu Elena și bățul. Declar nulă.

Diverse

S'AU OASIT 2 chei și un portofel greu. Se poate ridica dela Administrația ziarului Patriotul.

ILUNA PETRU Arad cu cartela 705733 bonul Nr. 265 este rugat să prezinte la firma Textilcomerț în interes propriu.

Oferte de serviciu

Angajăm 2 mecanici conducători de locomotive cu practică, calea ferată silvică

Sebiș-Moneasa

Cererile, însoțite de acte vor înainta la Direcția Silvică Arad, Str. Gh. Popa Etaj II. Camera 40.

URANIA Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi cel mai frumos film Maghiar

Porunca pământului

cu Javor Pál, Egri Maria, Csontos Gyula, Copla nora

CORSO ARAD Atentione! Repr. 3, 5, 7, 9 fix

O premieră mult așteptată, O dragoste puternică umbrită de o vrajă sinistră

JAMES MASON și ANN TODD în Al Săptelea Văl

Muzica: Orchestra Simfonică din Londra. Casa deschisă dela orele 11.

FORUM Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Capodopera a filmului Internațion, Anna Neagle-Michael Wilding în

O singură noapte

JAVOY Tel. 23-22

3, 4.30, 6, 7.30 și 9 11.30 matineu

Program de BOBOTEAZA

Azi! Premieră

2 ore de răs!

STAN și BRAN la congres

Rețineți biletele!

ROYAL

La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix La 10 și 11.30 matineu

Azi, un film dinamic pentru amatorii de senzații tari

REVOLTA IN SING-SING

Charles Bickford—Barton Mac Lane

SPORTIVI! Joi dimineața apare Almanahul Sportiv OSP cu un bogat și variat conținut sportiv. Rețineți nr.-ul de exemplare dorit la oricare dintre librării arădane.

PĂTRIOTUL PLUGĂRIILOR



În cadrul planului gospodăresc

Electrificarea comunei Glogova vă un fapt împlinit

- O cooperativă sătească model: „Progresul” - Inaugurarea unui cinematograful în comună - Comunismul din Glogova în fruntea lucrărilor de folos obștesc

La începutul anului 1947 comunistii din Glogova și-au întocmit un plan de activitate în domeniu administrativ, economic cooperatist și cultural. Având concursul organelor administrative, cari au contractat cu Uzina E. Yelnică din Arad, introducerea rețelei electrice în comună, s'a isbitut ca până azi să se instaleze 6 km. de rețea pe străzile interioare comunale. Sătenii comunității au fost prezenti cu cărutele și cu brațele, transportând și plantând stâlpii, contribuind apoi cu oboliul pe împreună cu toți improprietarii, la număr de peste 400. Astfel că astăzi s'a decurși luminarea șosăua națională și străzile laterale.

Toată lucrarea de electrificare terminată până azi, are o valoare de peste 3.000.000 lei, cifră ce întrece bugetul comunei pe doi ani.

Pe teren economic, Cooperativa Pro-

gresul din comună, reorganizată, satisface nevoile de consum și aprovizionare a locuitorilor și este mandatară Statului pentru colectare de cereale.

Conducerea cooperativei a extins activitatea în toate ramurile economice, prin înființarea de secții cum sunt: fierărie, băcănie și țerție, măcelărie, fiererie, cinematograful, etc., astfel că astăzi cooperativa funcționează cu 12 secțiuni.

Secția cinema-Progresul, s'a deschis în ziua de 21 Decembrie 1947, în cadrul unei serbări populare, la care au parti-

cipat peste 1000 de locuitori.

Trebuie menționat că această lucrare în valoare de peste 600.000 lei cooperativa a înfăptuit-o cu concursul Căminului Cultural „Lucrețiu Pătrășcanu” din loc, care își are sediul în casa cinematografului.

În seara de sâmbătă, 24 Decembrie 1947, la serbarea pomului de Crăciun, Cooperativa împreună cu Căminul cultural și cu Asociația femeilor, au îmbrăcat cu haina nouă 16 copii săraci și au distribuit 280 pachete cu diferite daruri.

Correspondent: V. P.

De Crăciun

În comuna Radna au fost îmbrăcați 15 copii și 2 copii de invalizi și 17 copii săraci

În ziua de 24 Decembrie a avut loc în comuna Radna, serbarea pomului de Crăciun, cu care ocazie au fost ajutați invalizii, orfanii de războiu și copiii săraci ai sătenilor din comună. La această frumoasă acțiune și-au dat contribuția organizația Partidului Comunist, Apărarea Patriotică și org. UTM. din Radna.

În cursul lunii Decembrie a fost organizată o colecție în folosul copiilor săraci, strângându-se suma de 8217 lei, 22 kg. făină, 57 kg. cartofi, ceapă, fasole, ouă și altele. Din această sumă s'au cumpărat 51 metri americani, 230 m. stambă, 470 m. barchet, 120 m. șosare albe, 20 perechi ciorapi și 250 kg. bunibac, Deasemenea, Crucea Rosie din comună a donat în acest scop 8 pături din care au fost confecționate 13 paltoane pentru copii. Din materialele de mai sus s'au confecționat 5 rochițe, 14 cămăși, 8 cămăși, 4 pantaloni, 2 sorturi, 1 fustă și altele. S'au mai îmbrăcat 350 de covrigi care au fost împărțiți copiilor.

Cu ocazia serbării pomului de Cră-

ciun din care de mai sus au fost îmbrăcați 15 orfani de războiu, 2 copii de invalizi și 17 copii săraci din comuna Radna.

Autoritățile, organizațiile de masă și populația comunei, care au luat parte la frumoasa serbare, și-au exprimat satisfacția pentru acest plăcut gest, dovedind cu această ocazie grija deosebită pe care o poartă regimul democratic copiilor.

Correspondent

Știri și fapte din județ

COMLAUS. În seara zilei de 27 Decembrie 1947, sătenii Pusta Ioan și Maraden Ioan, luându-se la coarță în urma unei beții, și-au provocat leziuni grave, în urma cărora la data de 1 Ianuarie a. c. Maraden Ion a încetat din viață. Locuitorul Pusta Ioan a fost arestat iar cercetările în jurul acestei crime continuă.

CURTICI. Cu ocazia alegerilor de așesori populari, locuitorii din această frumoasă comună, împreună cu organizațiile politice și sindicatul salariaților agricoli, au votat o moțiune trimisă celui Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Jusției.

SEMIȘ. În cursul săptămânii trecute a avut loc în localul casei culturale o adunare la care au luat parte reprezentanții muncitorilor și patronilor de pe valea Dezei. În cadrul acestei adunări, au fost luate în discuție toate revendicările muncitorilor de pădure, revendicări care au fost până la urmă satisfăcute.

A mai avut loc o conferință referitoare la unificarea celor două mari partide muncitorești precum și o altă conferință în sala mare a Primăriei unde s'au pus bazele unei școli de analfabeți pentru neștiutorii de carte din această comună.

PLESCUTA. În ziua de 28 Decembrie din inițiativa Partidului Comunist și cu concursul învățătorilor din localitate a avut loc serbarea pomului de Crăciun în cadrul căreia mai mulți copii orfani și săraci au fost îmbrăcați, iar restul copiilor primind pachete cu prăjituri și bomboane.

Din inițiativa tânărului primar Popa Ioan

În comuna Buteni a fost reconstruit un pod principal

În fruntea comunei Buteni a fost instalat în cursul lunii trecute, un nou primar cu numele de Popa Ioan, un element tânăr, cunoscut luptător pentru cauza intereselor populare. Odată ajuns la conducerea treburilor gospodărești din comună, tânărul primar, sprijinit de toate forțele democratice din această comună, în frunte cu organizația Partidului Comunist Român, a trecut la realizarea mai multor lucrări de folos obștesc. Printre aceste lucrări cea mai importantă este reconstrucția podului de peste valea care trece prin comună, pod

care de mai mulți ani era în stare subredă și periclită viața celor care trebuiau să treacă peste el.

Astăzi, din inițiativa noului primar și prin munca voluntară depusă de către membrii Partidului Comunist Român din Buteni, podul este refăcut complet cu grinzi noi, asigurând circulația.

S'au evidențiat în această muncă sătenii: Eppel Gheorghe, Eppel Ludovic, Eppel Ioan, Morar Simion, Crișan Petru, Micăea Ioan, Coțoja Gheorghe, Zimmerman Ferdinand, Ruja Teodor, Butaru Gheorghe și alții.

ILIE PERVA — corresponsent

Ne scriu sătenii

Munca de folos obștesc în plasa Săvârșin

În comuna Săvârșin sub vechile rânduri politice, nu s'a făcut nimic de folos obștesc și numai politica burzuașilor a făcut să se dărească istoric. De la data de 23 August 1944, au rămas în fruntea treburilor sătești, precum și ale comunelor diferite persoane răuvoitoare care nu se interesau de nimic și așa în Săvârșin sub vechiul regim lucrurile mergeau tot mai rău. Deja la 1 August 1947 în fruntea Primăriei din comuna Săvârșin a venit d. David Gheorghe care în timpul scurt dela venirea sa la căma primăriei a îmbrățișat inițiativa membrilor PCR, îndrumătorilor și a făcut o serie de îmbunătățiri.

S'a refăcut îndigirea malului Mureșului unde s'au întredubitat 100 m. cub de piatră ce se afla de 5 ani de zile pe malul Mureșului cu destinația îndigire. S'a astupat albia râului numit Bănești și s'a făcut o stradă.

S'au pus în funcțiune trei fântâni la cele trei extremități ale comunei de unde se pot adăpa vit'ile.

S'a împreunăuit peșta din apropierea Primăriei și s'a făcut un tocul de asfalt pe care s'a făcut gardul, la feș s'a făcut și în fața bisericii ortodoxe unde armeză a se face trotuar asfaltat.

Toate aceste lucrări sunt din inițiativa PCR-ului și cu indemnul la muncă din partea îndrumătorilor Stoica Radu Cornelia Margaret, Szabo Rozalia, Simion Nicolae, Gros Adelbert, Kovacs Gheorghe și al. de primar Popa Traian dafir, Tinărețului a luat parte activă la toate lucrările.

În restul plasei s'au mai făcut diferite lucrări de folos obștesc ca poduri, șanțuri, curățirea izlazurilor și sunt la curs alte lucrări în folosul obștesc.

GEORGE A. BIANCO

Alegerea judecătorilor populari în comuna Sf. Ana

În ziua de 30 Decembrie 1947 a avut loc în comuna Sf. Ana alegerea de așesori populari.

În prezența populației din comună și a d. lui prețor Alex. Putici, a judecătorului Vrăbiete precum și a tuturor autorităților, a luat cuvântul Surmeșu, care a vorbit despre însemnătatea reformei justiției pentru masele țărănești, în continuare a luat cuvântul judecătorului Vrăbiete Iulius, care accentuiază ros-

tul pe care îl au așesorii populari în noua justiție.

De pece apoi la votarea celor propuși, fiind aleși în unanimitate următorii: Faur Ioan, Cosma Ioan, Radu Genu, Doina Gh. Moga Ioan, Popuța Ștefan, Căpraru Gh. Bateu Dumitru, Tăutu Teodor, Drăgan Elena, Magu Ioan, Mărcuș Florea, Brădicean Petre, Andrei ca Miron, Crișan Florea, Gros Ioan, Doșlineanu Ioan, Hohagy Ioan, Ciricu Ștefan, Kis Karol, Bateu Paraschiva, Barbu Francisc, Garba Dumitru, Gali Iosif, Șerban Florica, Rodina Florian, Bercea Teza, Reimuller Elisabeta, Barca I, Ciobanu Timotei și Baur Dumitru.

Din partea așesorilor populari a luat cuvântul Căpraru Gh., care mulțumesc sătenilor pentru că a fost ales și își angajamentul că totă cei aleși vor fi demni de încrederea ce le-a fost acordată.

A vorbit apoi d. Micăliceanu Teodor secretarul de plasă al org. PCR, care a vădit necesitatea și precizează că înfăptuirea acestor reforme sunt comunistii urmași de întreaga populație cinstită, după care propune și se votează o moțiune care va fi trimisă d. lui ministrului Lucrețiu Pătrășcanu.

CORRESPONDENT

Sub lozinca Republica Populară
ne cere să mărim productivitatea
muncii a avut loc la PCR. Arad

In zilele de 7 și 8 Ianuarie

**„Ion al Vădanei”
pe scena Teatrului Municipal**

Comedia lui M. Kirilescu „Ion al vădanei” prezentată pe toate scenele mari din țară, în zilele de 7 și 8 Ianuarie a. c., se va desfășura și pe scena teatrului din localitate.

Este salutară inițiativa pe care a luat-o noul director de scenă al secției române, d. George Podhorschi, de a prezenta arădianilor o piesă cu un sănătos conținut ideologic.

Premiera comediei „Ion al Vădanei” va dovedi în același timp priceperea în direcția de scenă a d-lui George Podhorschi, cât și străduința actorilor noștri de a interpreta comedia la înălțimea cerșut ei.

Repetițiile ce începesc și se vor putea prezenta, spun încă de pe acum, că reușita este asigurată. Sforțările pe care le depune Teatrul Municipal trebuie să găsească în publicul nostru iubitor de teatru, un suport moral și material.

Cu un repertoriu ce cuprinde toate genurile teatrului, secția română a Teatrului Municipal asigură publicului reprezentări din cele mai aluse.

Cu ocazia premierei comediei „Ion al vădanei” spectatorii vor putea observa că în teatrul nostru din localitate, s-au produs schimbări, ce dau astăzi o altă înfățișare acestei instituții, înfățișare pentru care publicul trebuie să aibe bunăvoință și înțelegere.

O importantă ședință a inginerilor, tehnicienilor și maeștrilor comuniști

— Mari realizări la „ASTRA”, „CFR” și „ITA” —

Preocupările Partidului Comunist Român, atât pentru ducerea la bun sfârșit a propunerilor sale de refacere a țării, cât și pentru bunul mers al economiei noastre — prin mărirea producției — devin pe zi ce trece — și în special ostăzi când prin înlăturarea monarhiei armul spre socialism este deschis — mai evidente, mai accentuate, mai clare. În această lumină trebuie înțeleasă și permanenta preocupare a PCR-ului față de producție, garanția existenței vieții.

Consfătuirea inginerilor și tehnicienilor comuniști din întreprinderile arădane

Duminică dimineața a avut loc la sediul organizației județene a PCR, o importantă consfătuire de producție, cu corpul tehnic din întreprinderile arădane, reprezentat prin inginerii, maeștrii și tehnicienii comuniști.

În fața numeroasei asistențe, ședința a fost deschisă de către d. Holței, în masa prezidențială mai găsindu-se și domnii: Filip Geltz, responsabilul secției sindicale a PCR, ing. Erlitz, secretarul AGIR-ului, și Găngan, responsabilul economic al Consiliului Sindical Județean.

Dându-se cuvântul tehnicienilor, ing. Barth a prezentat un detaliat raport asupra situației producției de la Astra. Din cele spuse, s'a putut observa marile succese înregistrate în câmpul muncii — în cadrul planului de muncă de la 7 Noiembrie și până în prezent.

La Astra au fost programate odăltă în începutul anului convențional,

confecționarea a 140 vagoane tip URSS. Din acestea — după raportul d-lui ing. Barth — s'au expediat până acum 70 vagoane, dintre care 36 vagoane în decursul lunii Decembrie, în noapte au putut fi confecționate 35 vagoane lunar, îndeplinindu-se programul cu 87,50 la sută.

La întrebarea d-lui Geltz Filip, în legătură cu inovațiile aduse în muncă, raportorul a arătat, că o serie de harnici muncitori patrungi de spiritul conștiinței de clasă au căutat prin fel și fel de experiențe să aducă îmbunătățiri muncii. În ce privește buna organizare și controlul producției, Direcțiunea a elaborat un plan de muncă atât din punct de vedere administrativ cât și productiv pentru fiecare secție în parte.

ALTE RAFOARTE DATE

În sensul antevorbitorului, a prezentat un raport de producție și d. ing. Cozachenco, inspectorul Ateliereilor CFR Arad.

Dea a arătat că producția în decursul lunii Decembrie, din motive de forță majoră a scăzut.

S'au întâmpinat și se întâmpină multe greutăți din cauza lipsurilor de materiale. Deasemenea se resimte lipsa multor meseriași, în special la strungărie, oxargărie și turnătorie.

În partea Depoului CFR Arad a prezentat raport d. Silvășan care a arătat că în cadrul planului de muncă, muncitorii de la Depou au putut realiza mari lucrări de trenuri și locomotive, făcând totodată și o economie de 7,9 la sută combustibil față de cât era prevăzut în plan.

Din inițiativa tehnicienilor, s'a început construirea unui aparat electric pentru ridicarea locomotivelor în greutate de 45 tone, 70 la sută din lucrare este terminată.

Deasemenea, prin abnegația muncitorilor și a tehnicienilor, a putut fi colectat un vagon fier vechi care a fost expediat la Reșița.

Situația producției de la secția de întreținere CFR a fost prezentată de către d. Nedescu, iar de la secția de Clădiri de către d. Ostăin.

Demn de relevat este faptul că secția de Clădiri a CFR-ului a reușit ca cele

3 clădiri programate pentru a fi construite până la 1 Aprilie a. c. să fie terminate la sfârșitul lunii Ianuarie, deci cu două luni de zile înainte de termen.

RAPORTUL FABRICII ITA

D. inginer Variag în numele fabricii ITA a prezentat în continuare, situația producției la această mare uzină. A reușit să din cauza întârzierii bumbacului, planul stabilit n'a putut fi depășit cu mult. Cu toate acestea în zilele de 30 și 31 Decembrie când se sărbătorea încă evenimentul

proclamații Republicii Populare, n'un citorimea dela ITA a putut să înregistreze cea mai bună producție de la 23 August încoace 12.140 kg, zilnic.

Se observă o ridicare a producției la secțiile țitatură și țesătorie. E bine de făcut cu această ocazie o comparație: la țitatura Dacia din București 800 de muncitori produc 1500—2500 kg materiale pe zi. ITA cu numai 400 de muncitori produce 10.000 kg. zilnic.

Mai întâi a fi menționată o mare realizare la ITA și anume a economiilor materialelor prime. Astfel

prin campaniile duse s'a observat că din cecace se poate economisi, se pot îmbrăca 140.000 copii pe an.

După întrebările puse de către diferite persoane au dat rapoarte în continuare d-ii Govici dela fabrica de zahăr Doja dela Teba. D. Geltz Filip luând apoi cuvântul a făcut o amplă sinteză asupra rapoartelor prezentate.

Dea începând prin a vorbi despre marea victorie a regimului democrat, înlăturarea monarhiei și proclamarea Republicii Populare, a arătat ce a însemnat pentru poporul și țara noastră monarhia. Regele, cel mai mare capitalist și acționar, stăpâna — după date primite cu aproximație 56 de mii hectare pământ arabil.

Referindu-se la planul de muncă, dea a spus:

„Noi stăm astăzi în fața încheierii planului de muncă din care cu toate lipsurile avute, s'a putut realiza o bună parte. Am ajuns la recuză țertose și ne bucurăm că am putut sfârși interesul muncitorilor față de producție. Metoda graficelor întrebunțată în diferite întreprinderi, este bună și a dat rezultate frumoase.

Ca încheiere d. Geltz Filip a dat unele sfaturi în legătură cu mersul producției în fruntea căreia trebuie să se afile comuniștii, după care constituirea tehnicienilor comuniști a luat sfârșit prin înțonarea „Internaționalei”.

VASILE INOAN

Prelungirea termenului pentru depunerea actelor în vederea obținerii amânării la incorporare

Marele Stat Major al Armatei aduce la cunoștința celor interesați că a prelungit termenul de depunerea actelor în vederea obținerii amânării de incorporare pe anul 1947—1948 pentru continuarea studiilor — termen care expira la data de 20 Decembrie 1947 — până la

data de 1 Februarie 1948.

Se atrage totodată atenția că de această prelungire nu pot beneficia decât tinerii care au depus cererile de amânare până la data de 1 Decembrie 1947.

Prezentul comunicat ține loc și de ordin de urmare către cercurile teritoriale.

**Ioan Gârda
ARAD**

Bul. Reg. Ferdinand I. 40-42.

Telefon: 1804—1304.

Instalație modernă pentru decorticarea orezului brut, arpăcaș, mazăre și mei. Se fac decorticări și pt producători direct

Inflințarea birourilor de calculație pentru munca în acord

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor industriale cu peste 100 de salariați și a căror producție este organizată, în totu sau în parte pe bază de muncă în acord, că sunt obligate — conform dispozițiilor d-iziei Nr. 138—937, publicată în Mon. Of. 280 din 13 Decembrie 1947, a avea în cadrul personalului existent, un birou de calculație al timpilor de acord, care să ocupe

cu stabilirea timpilor de execuție a fabricațiilor întreprinderii.

Normele ce vor fi elaborate de Comisia Centrală pentru reglementarea muncii în acord, precum și orice hotărâri a acestei Comisii, sunt obligatorii pentru toate aceste întreprinderi, fiind necesare pentru aplicarea lor atât conducerii întreprinderilor cât și biroul de calculație și personalul acestuia.

Sentința în procesul ultimilor acuzați din lotul fugarilor dela Tămădău

Secția I-a a Tribunalului Militar al Regiunii a doua militare a judecat pe ultimii acuzați din lotul fugarilor dela Tămădău. Este vorba de Lucia Scribon și Gheorghe Busuiorescu a căror cauze au fost disjuncte.

Ei sunt acuzați că au făcut legătura, au ajutat și au înlesnit încercarea de trecere frauduloasă a frontierei a lui Mihaelahe, N. Pănescu, N. Carandino și

lie Lazăr. După citirea actului de acuzare, luarea interogatoriului acuzaților și martorilor, a urmat rechizițiunea parchetului și cuvântul apărării. Tribunalul intrând în deliberare a pronunțat următoarea sentință:

Lucia Scribon trei luni închisoare corecțională și Gheorghe Busuiorescu trei luni închisoare corecțională.

„Reforma justiției”

Conferința dlui av. Ghirboan Augustin, prodecanul baroului Arad

Printre marile reforme inițiate și înfăptuite în ultima vreme de către regimul de democrație populară, reforma justiției nu de mult elaborată, este fără doar și poate expresia voinței populare, expresie ce îndepărtează patregatul din magistratură, expresie ce va elabora o nouă și sănătoasă legislație.

Conferința de ieri „Reforma justiției”, ținută de d. avocat Ghirboan Augustin, în sala Teatrului Municipal, a întârziat mai puțin caracterul nouii justiții populare, care urmărește realizarea năzuimțelor maselor populare și echitabila împărțire a dreptății.

Conferențiarul a demonstrat cum justiția noastră avea un caracter de clasă, fiind organizată în așa fel, încât să corespundă scopurilor pe care le urmărea clasa stăpânitoare. Aparatul nostru de justiție, în mare măsură a fost aservit burgheziei capitaliste care se făcuse stăpână însăși pe împărțirea dreptății.

Vorbind despre noul tip de judecător, judecătorul popular, d. av. Ghirboan a spus:

„Judecătorul popular trebuie să aibă un contact permanent și nemijlocit cu masele populare. El trebuie să fie un exponent al acestora”.

Amintind problema legislației, d. Ghirboan, printre altele a spus:

„Întreaga legislație va fi revizuită pentru a fi pusă în concordanță tocmai în interesele maselor populare și a democrației populare, ca judecătorii populari să-și poată într-adevăr îndeplini misiunea, servind ideea de dreptate. O problemă de mare importanță în noua justiție este și aceea a simplificării. Înainte, toată organizarea justiției era înglobată în 3 legi diferite, complicând și dând posibilitate numai câtorva pușini inițiași în cele ale justiției să se poată orienta în marile noian al legilor. De data aceasta însă o singură lege reglementează toată organizarea justiției.”

Prin înființarea de noi judecători de ocol și sedii secundare judecătorești, justiția devine la îndemâna tuturor și în același timp mai rezilientă.

Pe lângă o serie de importante legi și modificări în aparatul justiției, se înfăptuiește în același timp birocrațismul și formalismul excesiv, lucruri care doborâsou vechea noastră justiție. Trebuie să se știe că introducerea elementului popular în mecanismul justiției, nu este o simplă reformă, ci constituie revoluționarea întregului sistem a împărțirii justiției.

Conferențiarul a demonstrat că numai cu o justiție democratică, expresia oamenilor muncii, toate marile reforme, toate marile realizări înfăptuite de regimul nostru democratic și în care PCR a jucat un rol de frunte își vor putea arăta roadele, în folosul celor ce muncesc.

Cu vechile metode, cu vechiul aparat al justiției, care întotdeauna a avut porți de scăpare pentru cei vinovați, niciuna din marile reforme nu și-ar putea da roadele.

În încheiere, conferențiarul a spus: Reforma justiției nu face altceva decât să consacreze o realitate vie, reprezentând un important instrument în slujba poporului, în slujba progresului uman. Reforma justiției este o verigă importantă în lanțul reformelor mari, care ducând calea spre realizarea felului clasei muncitoare, înfăptuirea societății socialiste.

Conferinței i-a urmat un reușit program artistic.

10.000.000 LEI STABILIZATI

DAI-ACEST CÂȘTIG COLOSAL

Il poți realiza jū când la Loteria de Stat.

Din 80.000.000 lei 40.000 sunt câștigătoare, în sumă totală de lei **218.000.000**

Deci din două lozuri unul câștigă.

LOTERIA DE STAT

Thompson-Buc.

Festivitatea instalării dlui Belle Petre

(Urmare din pag. 1-a)

Vorbește apoi d. Belle Petre, noul prefect, care arată rolul pe care l-a avut administrația publică în timpul dictaturilor fasciste precum și în timpul așă zisei „democrații occidentale”. În noua concepție a Republicii Populare Române, nu mai poate fi un scop în sine, ci un instrument pentru rezolvarea tuturor problemelor care frământă populația. Noua administrație deschide perspective largi pentru toți oamenii muncii.

„Vin ca simplu soldat, a continuat d. Belle și voi cere sprijinul tuturor factorilor de răspundere al județului nostru, pentruca împreună să rezolvăm problemele legate de viața noastră publică și socială. Este necesar să introducem o nouă mentalitate în toată viața administrativă a județului nostru. În acest scop mă voi strădui ca în colaborare cu toți factorii de răspundere să înălțăm mentalitatea unui trecut bolnav, pe care țara noastră l-a depășit. Voi căuta să introduc o nouă concepție de muncă, de corectitudine și disciplină cetățenească. Mă voi strădui ca toate problemele administrative să fie rezolvate cât mai rapid și cât mai drept. Asigur eficiență și eficacitate confucuitoare

din acest județ, că voi sta de veghe ca în cuprinsul județului această populația muncitoare să se găsească la ea acasă pentruca această Republică Populară Română este patria tuturor celor ce muncesc, cu brațul și cu mintea.

Am spus că mă voi strădui să introduc un nou stil în muncă și acel stil va fi munca colectivă, prin participarea la luarea hotărârilor a colectivității. Numai cu o administrație atașată de popor, vom putea face față sarcinilor pe care Republica Populară ni le pune în față.

Funcționarii Republicii Populare, trebuie să fie pătruns de o dublă responsabilitate: acela de cetățean al țării și acela de salariat al statului. Responsabilitatea noastră este mai mare pentruca noi trebuie să dăm socoteală poporului și guvernului. Este o crimă de dezertare atunci când funcționarii nu se consideră frământați de noul conșinut al democrației populare din Republica noastră.

Mă voi strădui să introduc spiritul de voluntariat în muncă și în acest scop cel mai strălucit exemplu este acela dela Agnita-Botorca. De acest spirit de voluntariat este pătrunsă întreaga clasă muncitoare și el trebuie să pătrundă în mintea fiecărui funcționar al statului.

Mă angajez să lupt neobosit pentru cauza democrației populare din țara noastră, pentru Republica Popu-

lară Română” — și-a încheiat d. Belle Petre discursul său.

După ce d. inspector general Novac a ridicat gedința cei prezenți au felicitat pe noul prefect al județului Arad; d. Belle Petre.

Pentru presa din localitate, evenimentul instalării dlui Belle Petre ca prefect al județului Arad, constituie un prilej de îndată bucurie. În primul rând pentruca d. Belle Petre este cunoscut și apreciat de către presa arădănească în urma unei activități depusă de dea pe altarul tinerei democrații românești, pentru întărirea și dezvoltarea ei în acest colț de țară și în al doilea rând pentruca d. Belle Petre însuși a făcut parte din rândul trucidătorilor scrisului cotidian, fiind timp de peste doi ani de zile, redactor responsabil al ziarului Patriotul. Presa arădănească și mai ales ziarul Patriotul se simte mândru că d. Belle Petre datorită luptei sale, datorită meritelor sale, a fost primit să conducă destinele județului Arad. Presa arădănească ține de datoria ei să asigure de pe acum pe d. Belle Petre de colaborarea și de tot sprijinul ei, pentruca să poată duce la bun sfârșit sarcinile ce-i stau în față, pentru ridicarea județului din toate punctele de vedere și pentru întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române.

Urăm dlui Belle Petre, noul prefect al județului Arad, spor la muncă.

cu inimă frântă de durere anunțăm prietenii și cunoscuții că prea iubitul nostru set și tată

Sarandan Dimitrie

Înmormântat

după o scurtă suferință a încetat din viață Luni 5 I 1948.

Rămășițele pământești vor fi așezate spre vesnică odihnă din Str. Dorobanților No. 69 în ziua de 7 I 1948 în cimitirul Pomenirea.

Familia Indurerată

Atelier de dărăcit lână merinos

A început activitatea Lână trebuie să fie însoțită de autorizația dela primărie

„SOTEX”

ARAD, SUR. MOCIONI 9-11

A. R. L. U. S. ARAD

Joi 8 Ianuarie 1948 orele 17.30. Cu prilegiul împlinirii a 70 ani dela moartea marelui poet rus

N. A. NEKRASOV

va conferenția

DI. Prof. Ioan Ciorănic

la sediul ARLUS din Buf. Reg. Maria No. 12. — Intrarea benevolă.

PETRILA ELIS Atelier de pălării bătătești, transformă, curăță și vopsește tot felul de pălării uzate

STR. CLOȘCA No. 2.

Uniunea Națională a Studentilor români și maghiari care va avea loc la 6 Ianuarie orele 8:30 în saloanele fostei cafenele Dacia. Program cultural, muzica excelentă,

Serata dansantă

La Arad A luat ființă Comisiunea județeană pentru lămurirea recensământului

Eri după amiază a avut loc la Prefec. tura constituirea unei comisii județ. ne pentru lămurirea populației asupra recensământului, care va începe în ziua de 25 Ianuarie 1948. Din această comi. care are în frunte pe d. pre-

fect Petre Belle, fac parte șefii de ins. tituții publice și organizațiilor politice și de masă din județ. Scopul acestei comi. județene este acela de a lămuri opinia publică asupra recensământului, recensământ care nu este în fond alt-

ceva decât o lucrare statistică norma. lă și extrem de necesară guvernului, pen trucea acest guvern să aibă posibilitatea de a lua toate măsurile necesare pentru reconstrucția țării. În acest sens fiecă. re cetățean al județului nostru trebuie să se considere în slujba executării in. tegrale și reale a recensământului care se face, după cum am arătat în inte. resul reconstrucției țării, deci în intere. sul fiecărui cetățean în parte.

Acestei comisii îi vor urma comi. siuni organizate pe plasă și comisii comunale, cu același scop de lămurire a maselor populare. Pe această linie se vor organiza pentru ziua de Joi 8 Ia. nuarie a. c., conferințe pe plase cu pre. zentii, notarii, comisiile interimare, șefii de post și învățătorii din toate comuna. le. Nicio autoritate comună nu trebuie să lipsească de la aceste conferințe, care se vor ține Joi în centrele de plasă. Mai ales vor participa conducătorii or. ganizațiilor politice și de masă, căci prezența lor este absolut necesară.

Au mai fost discutate apoi o serie de detalii tehnice, după care d. prefect Petre Belle a ridicat ședința.

Potrivit chemării C.G.M.

Ziariștii din Arad vor lupta și vor muncii pentru înfă. rirea Republicii Populare Române

Sedința plenară a ziariștilor profesio. niști din Arad, care a avut loc în ziua de 4 Ianuarie a. c., a avut ca prim scop trasarea sarcinilor în munca gazetăreas. că, raportată la tânără Republică Popu. lară Română.

Luându-se în discuție apelul lansat de Confederația Generală a Muncii, care se adresează tuturor oamenilor muncii în urma proclamării Republicii Populare Române, ziariștii arădeni și-au luat angajamen. tul de a îndeplini tocmai aceste sarcini pentru fericirea poporului muncitor și prosperitatea țintrei Republici Populare Române. Oamenii scrisului cotidian, în. tocmai ca și muncitorii din toate sec. toarele, vor să fie la înălțimea misiunii încredințate de poporul nostru muncit. or.

Printre altele, Apelul Confederației Ge. nerale a Muncii se adresează scriitorilor, artiștilor și ziariștilor.

Discutând amănunțit apelul CGM., ziariștii arădeni au adresat C.G.M.-ului următoarea moțiune:

Membrii Sindicatului Mixt de artiști, scriitori și ziariști din Arad, branșa zia. riști și scriitori la Plenara linuță în ziua de 4 Ianuarie a. c., luând în dis. cuție apelul lansat de către CGM., către toți oamenii muncii organizați în sin. dicat, își la angajamentul de a munci efectiv și din toate puterile, pentru a duce la bun sfârșit sarcinile emanate din apelul lansat cu ocazia proclamării

Republicii Populare Române. Vom mun. ci cu tot elanul nostru pentru ridicarea culturală și însuflețirea în muncă și lup. tă a clasei muncitoare.

Trăiască Republica Populară Romă. nă! Trăiască Confederația Generală a Muncii!

În continuarea ședinței au mai fost discutate o serie de probleme ce privesc îndeosebi pe ziariști, printre care și aceea a înființării unui club al ziariș. tilor.

Secretarul general al Asociației Româno-Maghiare sosește Miercuri la Arad

Miercuri, 7 Ianuarie, va sosi la Arad d. profesor dr. Nistor Petre, secretarul general al Asociației Româno-Maghiare. Desigur de-a sosește la Arad pentru a face toate pregătirile necesare, care să ducă la înființarea unei filiale a acestei asociații în orașul nostru. Se va umple astfel un mare gol din viața cetățenilor noștri, se va face un nou și mare pas, un pas real de apropiere sufletească între cele două popoare, care de fapt nu au nimic de împărțit ci nu mai de luptat pentru a scăpa cât mai de grabă de jugul exploatarei capitaliste. Prin înființarea unei filiale a Asociației Româno-Maghiare la Arad se va pune un pilon în plus susținerii luptei de apropiere și prietenie a celor două po. poare și a înmărunțierii puterii de mun

că și luptă contra imperialismului mono. polist din occident.

Tocmai deaceia populația orașului no. stru nu poate decât să salute cu cea mai mare bucurie sosirea dlui profesor dr. Nistor Petre.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— PUBLICAȚIE. Joi, 22 Ianuarie 1948 ora 9, se va ține licitație publică în sala de Conferință a Direcției 5 Regionale CFR din Timișoara, palatul Timiș-Bega, etaj I, pentru aprovizionarea cu 65.000 vagoane lemne de foc esență tare. Ofertele se pot da pentru orice cantitate livrabilă până în Septembrie 1948, încărcate în vagoane CFR. Ofertele vor fi însoțite de garanție provizorie de 2 la sută. ss. Direcția 5 Regională CFR. 30

Secția române a Teatrului Municipal

prezintă în zilele de 7 și 8 Ia. nuarie, comedia în trei acte a dlui Kirijescu

ION AL VADANEI

În distribuție; Astra Limi. covschi, Lenuța, Câmpănu, Sorin Lepa, Ioan Porsilla, Ian Igorov, Mihai Dragoi, Ion Ta. bără și Mircea Ciurdu.

Biletele se găsesc la cassa teatrului.

Achitarea impozitului special și de 27 la sută asupra chiriilor

Potrivit ordinului Ministerului de Fi. nanțe nr. 265.094—1947, toți chiriașii care dețin cu chirie apartamente de lo. cut, localuri de ateliere, prăvălii bi. rouari, depozite etc. sunt obligați a se prezenta la percepțiile respective, pentru achitarea impozitului special și de 27 la sută atarent chirilor pentru lună Dec. embrie 1947 și Ianuarie 1948.

În această situație sunt chiriașii care plătesc chiria lunară, adică odată cu plata chiriei trebuie să se achite și impo. zitul special și cel de 27 la sută care se reține de chiriaș. Chiriașii care plătesc chiria trimestrial au obligațiunea a fi la curent cu plata acestor impozite anțici-

pat, până la 31 Martie 1948.

Chiriașii care nu se vor conforma ace. stor dispozițiilor, rămân să fie urmăriți de organele fiscale de percepere în ave. rca lor proprie, totodată mai având de suportat și o majorare de 25 la sută.

Proprietarii care locuiesc singuri imo. bilele lor vor achita de urgență impo. zitul pe clădiri ce li s'a stabilit din of. A. ctiu pe exerc. 1947—48, deci fiecare an. te obligațiunea a se prezenta la percep. de care anarșine pentru lichidarea deb. tului datorat.

Cei care nu se vor conforma înto. rmai, urmează a fi urmăriți și încasem.

De la 7 Ianuarie intră în vigoare un nou orar pentru magazinele din Arad

Orarul magazinelor din Municipiul Arad stabilit de către Comisia paritară depe lângă Inspectoratul Regional al Muncii Arad și care intră în vigoare la data de 7 Ianuarie 1948 este următorul: Butărie, măcelăriile, mezelăriile, ma. gazinele de zarzavaturi, ouă și pâini, se menține orarul avut, adică 6—12 și 16.30—18.30. Magazinele de cotonale, lăptărie și magazinele de alimente vor fi deschise între orele 7.30—13 și după amiază dela orele 15.30—18.

În zilele de Miercuri vor fi deschise până la orele 14, iar după amiază vor fi închise.

În zilele de Sâmbătă și în ajunul săr. bătorilor legale vor închide seara cu o oră mai târziu.

Pentru magazinele en-gros, se men. ține orarul avut, adică 8—14, iar Mă. țării și Vineri între orele 8—13, iar de. ur. amiază de la 15—17.

Toate celelalte magazine vor ține de chis între orele 8—13 și după masă de 15—17 cu excepția librărilor care deschide dimineața la orele 7.45.

În zilele de Luni și Miercuri vor deschise între orele 8—14, iar după a. ză vor fi închise.

În zilele de Sâmbătă și în ajunul b. bătorilor legale vor ține deschis de masă cu o oră în plus.

În zilele de Duminică și sărbători le vor respecta dispozițiile legii pausului duminical.

Derogațiile acordate până în prez. unor categorii de magazine se mențin.

COMUNICAT

Banca Națională a României cumpără până la noui dis. pozițiuni, monetele de argint românești și streine. la prețul de 2.306 lei pentru kilogramul de argint fin.

Cel ce dorește să valorifice monetele de argint ce posedă se pot prezenta în Capitală la ghișeele Băncii Naționale din imobilul fost Chrissoveloni, str. Lipscani No. 16 iar în provin. cie la sediile Băncii Naționale a României.

Modalitatea distribuirii pâinei și mălaiului dela 7 la 12 Ianuarie

Centrul rașmentar face cunoscut ur. mătoarea dispoziție cu privire la dis. tribuirea pâinii și mălaiului, în interva. lul cuprins între 7 și 12 Ianuarie:

Miercuri, 7 Ianuarie, posesorii de car. tele B vor primi pâine pe baza bonu. lui Nr. 7, iar posesorii de cartele C, D1 D2 și E primesc mălai pe baza bonu. lui Nr. 7.

Joi 8 Ianuarie, cartelele B, C, D1 și D2 primesc pâine pe bonuș Nr. 8, iar

cartelele E primesc mălai pe bonuș Nr. 8. Vineri 9 Ianuarie, cartelele B și C, pri. mesc pâine pe baza bonușului Nr. 9, iar cartelele D1, D2 și E primesc mălai pe bonuș Nr. 9.

Sâmbătă 10 Ianuarie, cartelele B, C, D1 D2 și E primesc pâine pe bonuș Nr. 10.

Duminică și Luni, se va distribui mă. lai pe baza bonușilor Nr. 11 și 12.